
SEGRETERIA DI STATO

PER IL TURISMO

Prot. n. 64278
San Marino, 06 giugno 2014/1713 d.f.R

Ill.mo Consigliere

Franco Santi

Ill.mo Consigliere

Andrea Zafferani

Ill.mo Consigliere

Luca Santolini

Ill.mo Consigliere

Mimma Zavoli

e.p.c. Spett.le

Segreteria Istituzionale

Oggetto

Interpellanza presentata dai Consiglieri Franco Santi e Andrea Zafferani, a cui si associano per

risposta scritta i Consiglieri Luca Santolini e Mimma Zavoli, sulla revoca del Rag. Claudio

Morganti da Coordinatore del Comitato di Gestione del Multieventi Sport Domus, sulla sua

presunta rassegnazione ad altro incarico e sulle intenzioni del Governo in merito alla gestione

organizzativa del Multieventi Sport Domus.

Con la presente mi pregio rispondere all'interpellanza presentata in data 24 aprile 2014 dai Consiglieri

Franco Santi e Andrea Zafferani, a cui si associano per risposta scritta i Consiglieri Luca Santolini e

Mimma Zavoli, sulla revoca del Rag. Claudio Morganti da Coordinatore del Comitato di Gestione del

Multieventi Sport Domus.

Prima di dare risposte ai quesiti posti, occorre puntualizzare che la struttura Multiventi Sport Domus vive

una fase di completa innovazione, tanto nei meccanismi di gestione quanto nell'impostazione operativa

dell'offerta di servizi all'utenza che verrà ancora migliorata anche grazie a diversi interventi tecnici che si

svolgeranno nel corso della prossima estate e che riguardano il rinnovamento di un impianto che, per il

naturale trascorrere del tempo, ha necessità di interventi di manutenzione finalizzati al migliore

funzionamento della struttura natatoria (sostituzione piastrelle usurate, sistemazione spogliatoi,

sostituzione filtri piscina, adeguamento blocchi di partenza; resina antiscivolo bordo piscina per usura,

ecc...).

Sotto il profilo della gestione, poi, è bene precisare che la fase di transizione dell'impostazione

amministrativa guidata dalla Dott.ssa Scila Biordi in qualità di Coordinatore Straordinario del Multieventi

si è correttamente conclusa, e che ad oggi un Comitato di Gestione (istituito con Delibera n. 19 del 3

aprile 2014) che vede la compresenza delle due Aziende di Stato (A.A.S.S. e A.A.S.L.P.) si è costituito al
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fine di condurre a completamento la fase di interventi tecnici più sopra illustrati.

Venendo ai quesiti posti, si interpella il Governo per conoscere:

Se corrisponde al vero che il rag. Morganti sia stato riassegnato ad altro incarico presso

l'Ufficio di Stato al Turismo (ex UASC) e, in caso positivo, quali siano le sue mansioni, il suo

attuale inquadramento ed il livello di appartenenza.

Con Delibera n. 54 del 30 settembre 2013, il Congresso di Stato ha rimosso dall'incarico con effetto

immediato l'allora Coordinatore del Comitato di Gestione del Multieventi Sport Domus. Ciò a seguito della

relazione presentata dal gruppo dal tecnico incaricato dalla analisi delle operatività tecniche e

amministrative, ai fini del trasferimento di gestione della struttura al CONS. Contestualmente il

Congresso di Stato ha dato mandato agli uffici competenti per l'attivazione delle iniziative più opportune

volte all'accertamento di responsabilità, ai fini della tutela degli interessi dell'Amministrazione Pubblica.

Sugli esiti delle iniziative promosse dagli uffici competenti si dovrà attendere l'iter stabilito dalle norme

vigenti.

Con successiva Delibera n. 10 del 14 ottobre 2013, al fini di dotare la struttura Multieventi Sport Domus

di un responsabile delle attività di coordinamento e di gestione amministrativo/contabile fino al passaggio

della stessa struttura al CONS, è stato conferito l'incarico di Coordinatore temporaneo di Multieventi Sport

Domus alla Dott.ssa Scila Biordi, incarico prorogato fino al 31 marzo 2014 con Delibera n. 105 del 27

dicembre 2014. Con Delibera n. 19 del 3 aprile 2014, il Congresso di Stato ha poi costituito un Comitato

di Gestione Multieventi Sport Domus per il coordinamento e la gestione amministrativo/contabile della

struttura, le linee di indirizzo della conduzione e le politiche operative necessarie alla corretta

manutenzione, in relazione all'offerta di servizi all'utenza.

Il precedente incaricato quale Coordinatore della struttura, Rag. Claudio Morganti, non è stato

riassegnato ad altro incarico a seguito della revoca di cui sopra, bensì è rientrato nella propria posizione

di ruolo che risulta essere, a seguito di provvedimento di inquadramento del 1 dicembre 2005, quella di

"Operatore Amministrativo" - Ufficio di Stato per il Turismo - liv.6.

Se, qualora corrispondesse al vero, la riassegnazione sia stata applicata in base alla

disposizione prevista all'art 35 della Legge 31 luglio 2009 n. 106 che consente alla

Commissione Disciplina di "disporre inoltre che, in via provvisoria, in luogo della sospensione

cautelare si proceda al trasferimento del dipendente ad altro settore della Pubblica

Amministrazione" qualora "concorrano circostanze di attenuazione ovvero sussistano speciali

ragioni di equità e convenienza". In caso positivo si richiede quali siano state le ragioni che

hanno portato a tale trasferimento e per quanto tempo è prevista la provvisorietà della misura

alternativa alla sospensione cautelare.

Posto che non si è proceduto ad alcuna riassegnazione, si precisa che le misure alternative di cui all'art.

35 della Legge n. 106/2009 possono intervenire a seguito della sospensione disposta ai sensi dei

precedenti articoli 29 e 30 della medesima legge. Entrambi gli articoli disciplinano una misura cautelare e

non sanzionatoria. In particolare, l'art. 29 disciplina la sospensione cautelare obbligatoria, da applicarsi a

seguito di comportamenti che integrino gli estremi di reato e qualora sussistano le condizioni di cui al

combinato disposto degli art. 29, 32 e 44.
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Per quali ragioni, in caso di risposta negativa al precedente punto, non sia stata eseguita la

sospensione facoltativa (art. 30 della Legge 31 luglio 2009, n. 106).

A completamento delle indicazioni di cui sopra, si segnala che Kart. 30 disciplina la sospensione cautelare

facoltativa, applicabile a seguito di infrazioni che abbiano solo natura disciplinare.

Se la Dott.ssa Scila Biordi verrà sostituita o rinnovata dal suo incarico come Coordinatore

Straordinario o comunque quali siano le intenzioni del Segretario al Turismo in merito alla

gestione organizzativa del Multieventi Sport Domus.

Come già indicato, la Dott.ssa Scila Biordi non è più incaricata in qualità di Coordinatore Straordinario,

essendo decadute le motivazioni di rinnovamento dell'impostazione amministrativa che ne avevano

determinato la nomina. Il Comitato di Gestione attualmente incaricato (che, come anticipato, prevede la

presenza delle due Aziende di Stato, A.A.S.S. e A.A.S.LP.) procederà fino al completamento della fase di

interventi tecnici evidenziati dalla analisi delle operatività tecniche e amministrative di gestione del
Multieventi Sport Domus effettuata dal gruppo tecnico incaricato dalla Delibera Congresso di Stato n. 23
del 29 maggio 2013. Conclusa correttamente anche questa fase la struttura potrà essere avviata all'iter

di gestione già previsto per legge.

Con l'occasione mi è gradito porgere distinti saluti.
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